

Отзыв научного консультанта

по диссертации Дидковской Яны Викторовны «Трансформация социального механизма взаимосвязи профессионального самоопределения и профессиональной карьеры в современном обществе», представленной на соискание ученой степени доктора социологических наук по специальности 22.00.04. Социальная структура, социальные институты и процессы.

Представленная диссертация – результат многолетнего труда и творческих поисков. В диссертации глубоко обоснована своеобразная авторская концепция трансформации социального механизма взаимосвязи профессионального самоопределения и профессиональной карьеры, опирающаяся на теоретико-методологический анализ и корректировку исходных социологических категорий социальный механизм, профессиональное самоопределение и профессиональная карьера.

Работа над докторской диссертацией является развитием и серьезным углублением проблематики кандидатской диссертации. И эта тематическая преемственность – важный позитивный момент. Более того – за 16 лет Яна Викторовна выросла в серьезного научного исследователя, развивающего самостоятельное направление в социологии профессии.

Особо хотелось бы отметить эмпирическую базу диссертационного исследования и, прежде всего, ее активное плодотворное участие практически во всех этапах мониторинга свердловского студенчества, кроме первого (1999 – 2003 – 2007 – 2009 – 2012 – 2016). Одновременно диссертант была руководителем и организатором целого ряда самостоятельных авторских исследований, в частности, проследила жизненный путь (и реализацию карьерных стратегий) выпускников свердловских вузов за 5 и 10 лет. В своей исследовательской практике диссертант умело сочетает разнообразные (количественные и качественные методы).

Выявленные ею трансформации карьерных стратегий, распространение нелинейных профессиональных карьерных стратегий, разработанная типология профессионального самоопределения имеют наряду с теоретическим, огромное практическое значение. Они широко использовались при разработке целевых программ профессиональной ориентации выпускников школ (а в последние годы)

и выпускников бакалавриата, переходе от «жестких» к «мягким» методам управления карьерой уральской молодежи.

Характеризуя диссертанта как личность, подчеркну ее творческий настрой, инновационность и толерантность. Яна Викторовна умеет работать в команде, сохраняя при этом собственное мнение и умея его отстаивать, аргументировать. Одновременно особенно на этапе обсуждения материалов ее диссертационного исследования проявилось и еще одно ценное научное качество Я.В. Дидковской – умение правильно реагировать на критические замечания. Именно в рамках осмысления одного из критических замечаний

выкристаллизовалась идея социального механизма и его трансформации, что позволило придать и концептуальной схеме работы, и интерпретации эмпирического материала большую четкость и целостность.

Считаю, что своим диссертационным исследованием Дидковская Яна Викторовна вносит несомненный вклад в развитие нашей социологической науки и достойна присуждения ученой степени доктора социологических наук по специальности 22.00.04 — Социальная структура, социальные институты и процессы.

Научный консультант:

Вишневский Юрий Рудольфович,

доктор философских наук, профессор,

почетный профессор УрФУ,

Заведующий кафедрой социологии и социальных технологий управления

ФГАОУ ВО «Уральский федеральный университет имени

первого Президента России Б.Н. Ельцина»

г. Екатеринбург, 620002, ул. Мира, 19

13.06.2016

Подпись Вишневского завершено!

УЧЁНЫЙ СЕКРЕТАРЬ
УрФУ
МОРОЗОВА В. А.

